

东 莞 市 交 通 运 输 局

(B) : 城市规划和建设类

东交函〔2022〕295号

对东莞市十七届人大一次会议代表建议 第 20220268 号的答复

尊敬的卢灿培代表：

您在东莞市十七届人民代表大会第一次会议提出的《关于加快贯通镇际联系道路的建议》收悉。经综合市发展改革局、市自然资源局、市财政局等单位意见，现答复如下：

一、项目基本情况

进港北路是连接厚街会展新城与沙田港区的重要通道，目前市政府已明确该项目由市城建工程管理局作为实施主体，已基本完成工可报告编制，目前存在占用基本农田和资金分担等问题，应充分听取沿线镇街的建设意愿再开展后续工作。进港中路计划利用莞番高速部分线位进行建设，目前厚街镇和沙田镇分别在开展辖区内路线段的工可报告编制工作，待编制完成后开展后续工作。进港南路是连接环莞快速形成高铁虎门站外围的横向道路，对于沙田、厚街镇联通虎门高铁站和连接环莞快速路具有重要意义，目前我局正会同虎门镇正在开展进港南路接环莞快速路的节

点方案研究。康乐南路至长堤路段对于联通厚街镇和虎门镇有重要意义，目前该路段涉及基本农田和线位对接等问题，正由两镇相关部门对用地和规划线位进行摸排。

二、关于加快推进镇际道路建设问题

为完善我市道路交通基础设施，优化完善我市跨镇路网结构，改善跨镇交通通行条件和投资环境，我局高度重视打通镇际联通道路的工作。在 2022 年 5 月，我局会同市发改、市财政等部门组织各镇街园区梳理辖区内已开展前期工作、准备开工建设计划开展前期工作的条件成熟跨镇主干道路，并制定了 2022-2024 年全市跨镇道路项目库，对纳入项目库及沿线镇街有较强建设意愿的项目在成功发行地方政府专项债后，市财政给予建设项目承接债券本息 30% 的资金支持。目前，进港北路、进港中路和进港南路作为横向连通沙田、厚街、虎门等镇的重要主干道以及东莞港疏港重要通道，已经纳入跨镇项目奖补项目库，下一步，我局将继续做好支持和指导工作。

按照 9 月 6 日人大选联赴厚街镇督办人大代表建议座谈会的指示精神，进一步对接厚街、沙田和虎门镇相关跨镇道路的相关诉求，积极配合自然资源部门摸排进港北路、康乐南路至长堤路段涉及基本农田的情况，督促和指导厚街和沙田镇尽快完成进港中路的工可研究，稳定两镇对接段的方案，加快进港南路连接环莞快速节点的方案研究，全力推进上述跨镇道路的规划建设。

三、关于建议由市明确投资建设主体问题

为鼓励推动跨镇主干道路建设，完善镇街及组团间的交通连通功能，进港北路、进港中路和进港南路已经纳入跨镇项目奖补项目库，在成功发行地方政府专项债后，市财政将给予建设项目承接债券本息 30% 的资金支持，剩下的 70% 资金将由项目沿线镇街分摊解决。根据《“十四五”公共基础设施领域市镇财政事权与支出责任划分改革实施方案》，康乐南路至长堤路段属于镇街（园区）财政全额投资的公共基础设施，建议两镇尽快稳定工程方案和投资规模。下一步，我局将继续会同市发改局、市财政局、市自然资源局等部门，结合市品质交通千日攻坚行动总指挥部工作计划，积极协调项目存在问题，持续推进跨镇主干道路项目规划建设工作。

谢谢您的建议，希望您继续关心和支持我市交通事业的发展，提供更多宝贵的建议。



（联系人：袁昌志，联系电话：15019063316）